



参观济南舰有感

◎成都市七中育才学校东湖校区2024级8班 张馨文

开篇运用比喻的修辞手法，将青岛之夏比作“琢磨透亮之蓝宝石”，生动形象地写出了青岛夏李的美丽与璀璨，给人以鲜明的视觉感受。

青岛之夏，如琢磨透亮之蓝宝石，熠熠生辉。海风起处，掺杂着海盐与啤酒花的湿润气息，轻拂面颊，似一场久违的邀约。我驻足于中国人民解放军海军博物馆门前，抬起头，仰望那枚金色的中国人民解放军军徽。烈日之下，它熔铸了火焰般的光芒，如一枚沉默而炽热的心脏，在无声诉说。此地，镌刻着海的脊梁，国的荣光。

甫入展厅，光影交错，海军水手们的雕塑映入眼帘。他们目光坚定不移，宛如刚硬不屈的山岳。1949年4月23日，中国人民解放军第一支海军部队——华东军区海军在江苏泰州白马庙成立。自此，人民海军正式启航。

来到下一个展厅，济南舰的照片挂在墙上。灰蓝色的外表彰显其沉静大气的内核，仿佛我国海疆忠诚的守卫者。济南舰2011年已列入国家一级文物名单。

走出展厅，海面依旧波光粼粼，一个巨剑似的雕塑直刺长空，抬起头，烈日之光在刃上碎裂。码头上，海风咸湿，夹着柴油与铁锈的气息，既凛冽又真实。

忽然间，我看不见济南舰那熟悉的灰蓝色身影，正停泊在金光闪闪的海面上。于是，我沿着绳梯登上济南舰，手心抚摸着的钢铁仍留有日光炙烤的温热，心升暖意。

甲板上，几位白发老者俯身端详主炮，指尖抚过一处小小凹痕——那是1980年济南舰执行护航任务时留下的“勋章”。他们背影微颤，却透着军人的骄傲与坚韧。讲解员的话掷地有声：“济南舰是海疆的忠诚卫士，是国家尊严的捍卫者，它的这份沉静，正是保家卫国的担当。”

夕阳西坠，我缓步走下济南舰，抬起头，我看不见浪与铁甲之间，国家日益强大的守护力量。

我方醒悟，国家，便是每个中国人心中那份最强大的底气。

海风四起，心潮如浪——若无这群忠贞沉静的守卫者，何来今日安宁的海疆？

评语 这篇作文以小作者参观海军博物馆和登上济南舰的经历为线索，情感真挚，主题深刻。开篇运用生动的比喻描绘青岛之夏的美景，为全文奠定了美好的基调，同时自然地引出下文。文中多处运用比喻、拟人等修辞手法，使描写更加形象生动，增强了文章的感染力。作者通过对海军历史、济南舰以及老一辈军人的描写，表达了对海军的崇敬和国家强大的自豪之情，结尾升华主题，引发读者对家国和担当的思考。整体结构清晰，层次分明，是一篇优秀的作文。

(指导教师：成都市七中育才学校东湖校区 郑舒尹)